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Hitler legutóbbi saarbrückeni beszé- 

dének egyik kítételére különösen éle- 

sen reagált az angol sajtó. A német bi- 

rodalom vezére és kancellárja, ugyanis 

miközbpen Angliához intézte szavait, azt 

tanácsolta, hogy mindenki lehetőleg a 

maga ügyelvel törődjek. Ugyanekkor 

éreztette, hogy az angolok nagyon üd- 

vösen cselekednének, ha több figyel- 

im 

met szentelnének a palesztinai kérdés 

megoldásának. Az angol sajtó éles 

visszhangjápól annyi mindenesetre 

megállapitható, hogy a vágás talált, a 

saarbrückeni mellekmondat Anglia ele- 

venére tapintott. Ezzel kapcsolatban le 

kell szögeznünk, hogy az angol sajtó, 

amely kétségtelenül tisztán látja a 

helyzetet, Hitler tigyelmeztetése előtt 

is sürgette a kérdés rendezését. A pa 

lesztinai kérdés létezik, sőt sürgős meg 

oldást kíván, ezt ma már senkl nem ta- 

gadhatja le. Erre a megállapitására 

zért van szükség, mert még nem
 is ré 

sen olyan hangokat is hallhattunk, ame 

lyek azzal érveltek, hogy tendenciózus 

Beéállitásu jelentéesek szántszándékkal 

ulozzák a palesztinai híreket, a helyzet 

korántsem olyan kiéleződött, mint aml- 

mnőre a jelentések után következtetni 

lehetne. Nagyon jól tudjuk, hegy amig 

a hlrek a szentföldről hozzánk eljutn
ak, 

adaig számtalan szempont rostáján 

mennek keresztül és sokszor eredeti l
é 

nyegüket kénytelenek teljesen levetni 

és ügy jelentkezni előttünk. Ennek el- 

ienére ma már tények beszélnek, 
angol 

sorkatonaság puskaropogása, bombák 

robbanása, kézigránátok süvitése bar- 

sogja felénk, hogy palesztinai Kérdés 

minden kendőzés ellenére is létezik. 

Sok viz folyt le azóta a Jordánon, 

hogy 1917 nevember másodikán meg- 

született saz ugynevezett Balfour-dekle- 

rácló, amelypen az angol külügyminisz- 

ter tudatta Rotschíld lorddal, a Cionista 

szövetség akkori elnökével, hogy: 

Ötelsége kormánya szivesen pártiogol- 

ja a zsídó nép nemzeti otthonának lé 

tesitését Palesztínában. Ezen deklaráció 

alapján, amelyet Franciaország, 

Olaszország, az Egyesült Államok és vé-
 

gül 1920-ban San Remóban a Legfőbb 

Tanács is elismert - megszületett a 

National Home, a nemzeti otthon 
a zsl- 

áók számára Palesztinában. Azóta a zsl- 

iék az egész világra kiterjedő órfásl 

érőfeszítéssel, hatalmas anyagi erőfor 

rással kezdtek hozzá, hogy Palesztina 

tföldjéet müűvelhetővé tegyék, nemzeti 

kulturájuknak talajt teremtsenek. Tették 

míndezt Anolia, a Népszövetség által 

megbizott mandatárlus hatalom jólndu- 

latu védelme alatt. A Balfour-deklará- 

cióra és a zsidók palesztínai berende
z- 

kedésére az arap tömegek a maguk 

módján válaszoltak. 1920-ban jegyezték 

fel az első véres zavargását, amelyet 

1929-ben még nagyobb arányu követett. 

A jelenlegi palesztinal zavargásokat 

1936-ig lehet vísszavezetni. Azóta hol 

mérsékeltebpben, hol erőszakosabban 

Jépnek fel a terrorista arabok, azóta 

tfolyik a vár, a mártirok vére ugy az 

egyik, mínt a másik oldalon. Meztelen 

l valóságban a helyzet ugy fest, hogy a 

mandatárius hatalom nem képes olyan 

nelyzetet teremteni a Szentföldön, aml- 

lyenre egy fejlődésre váró országnak 

szüksége volna. Ugy érezzük, hogy 

csak távoli kávéházi fedezékekből, ké- 

nyelmes kiubfotőjökből lehet elképzelni 

azt, hogy nyugodt országépitő munka 

folyhatik azon a helyen, ahol a földért 

dolgozónak egyik kezében az eke 

szatvát de a másik kezében gyilkoló 

tegyvert kell tartania, hogy telepét és 
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életét megvédelmezze. 
Az előjelek arra mutatnak, hogy min- 

den nappal közelebb érkezünk a dön- 
téshez a palesztinai helyzetben. Az ara- 
bok szent háboruval fenyegetőznek, a 
kairói muzulmán interparlamentáris kon- 
ferencia komolyan harcias hurokat pen 
getett, érvénytelennek nyilvánitotta a 

zsidó nemzeti otthon alapját jelentő 
Balfour-deklarációt és leszögezte, hogy 
amennyiben az arabok kivánságai nem 

teljesünnek, ugy ellensegnek tekintik 
ugy a zsidókat, mint az angolokat. A ki- 
vénség: a zsidó bevándorlás megszün- 
tetése, szerződés arabok és angolok 
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között, alkotmányos arab kormány ala- 

kitása. 
És milyen erdekes, ugyanakkor az an- 

gol gyarmatügyi miniszter és a palesz- 
űnai angol főbiztos londoni tanácsko- 
zásáról különös hirek érkeznek: Eszerint 
Anglia ugyan minden áron meg akarja 
védeni tekintélyet Palesztinában, de 
azért elejti a felosztási tervet, nem ter- 
jeszti k! a zsidó bevándorlást, arab kof- 
ményról álmodozik Palesztinában és a 
zsidó terjeszkedés számára uj jelszavat 
hangoztat: Irány Kényal 

lehetséges, hogy az arabok erélyes 
fellépése Angliát is erélyes lépésre 
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ís belát- 

ják, hogy nem lehet a mandatárius ha- 
Talán Londonban kényszeritl. 

talom fényében sütkérezni és közben 
ugy gyönyörködni a Szentföld égésé- 
ben, mint Neró császár tette Róma fel- 
gyujtása után. Anglia számára elérke- 
zett a halaszthatatlan cselekvés ideje, 

de Albion diplomatái ugy látszik még 
nem készültek el a nagy tervvel, amely- 
lyel megmenthetik a palesztinai helyze- 
tet. Az előjelek után itélve egyáltalá- 
ban nem látszik kizártnak, hogy a ké- 
nyelmes megoldást választják, országot 
adnak az arapoknak és - tanácsot a 
zsidóknak. Halász István 

A komáromi magyar-csehszlovák 

tárgyalásokat kedden megszakitották, 

hogy az egyes delegációknak alkal 

muk legyen 

jelentést tenni 

nak 

megbeszélések folyamán elért ered- 

ményről és egyben további utbaigazi- 

tásokat kérjenek. Kánya Kálmán ma- 

gyar külügyminiszter és Teleki Pál 

gróf kultuszminiszter Budapestre va- 

ló megérkezésük után megjelentek 

Imrédv Béla miniszterelnöknél, majd 

beszámolójuk után mindhárman 

kihallgatáson ielentek meg 

HBorthy Miklós kormányzó 
előtt. 

Ez a kihallgatás másfél óra hosszat 

tartott. Szerdán reggel Kanya Kál- 

mán és Teleki Pál gróf visszautazta
k 

Komáromba ahol délben tizenkét óra- 

kormányaik- 

álláspontot. 

A Havas távirati ügynökség tudó- 

sitója előtt Tiso dr., a szlovák minisz- 

terelnök tegnap reggel igv nyilatko- 

zott: 

-A tárgyalások folyamán 

fordulatot várunk, még pedig 

örvendetes fordulatot. 

A csehszlovák delegáció tegnap dél- 

előtt 

tanácskozásra gyült össze. 

amelyen Tiso, Krno, Viést tábornok 

és Párkány Iván ruszinszkól kormány- 

A berlini lapok közül a Berliner Bör 

kor ujra megkezdődtek a tárgyalá- 
sok. 

Az összes jelentések ennek a 
tárgyalásnak már döntő fon- 

tosságot jósoltak. 

A csehek részéről Tiso dr. szlovák 
miniszterelnök telefonbeszélgetést 
folytatott Prágával. majd pedig Po- 
zsonyba utazott. Krno követ, aki szin- 
tén tagia a komáromi cseh delegáció- 
nak. Prágába utazott ahol beszámolt 

kormányának a komárom tárgyalá- 
sok addigi eredményéről Azt hiszik, 
hogy Krmno. 

magával vitte a csehszlovák 
delegáció ellenjavaslatát, 

amelyet a Sirovy-kormány helyben is 
hagyott. Az ellenjavaslat szintén a 
tegnapi tárgyalások alkalmával került 
megvitatásra. 

A magyar delegáció kítart álláspontja mellett 
A komáromi tárgyalásokkal kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda diplomá- 

ciai levezője a következőket jelenti: A szerdai tárgyalások a kérdés lénye
gére 

veonatkoznak. A magyar delegáció tánterithatatlanul kitart a magyar álláspont 

mellett, amely az önrendelkezési jogon és a magyarlakta vidék azonnali vissza. 

csatolásán alapul. A magyar delegáció maga mögött érzi az egész ország köz- 

véleményét és ezért szerdán is a legnagyobb energiával képviseli a magyar 

zenzeltung üdvözli Teleki Pál gró ma- 

gyar külügyminiszter álláspontját, aki a fap szerint kijelentette, hogy
 a magyar 

követelések a nemzetiségi elven alapulnak. 

Tiso dr. örvendetes fordulatot remél 
zó megbizásából Zidovsky jelent meg. 

A bizottság tagjai az összejövetelen a 

szakértők bevonásával arról az ellen- 
javaslatról tanácskoztak. amelyet a 
magyar kiküldöttek elé teriesztenek. 
Csohszlovák körökben azt hiszik, hogy 

a Tiso dr. által remélt előnyös fordu- 

lat . 
üöösszeköttetésben van Német- 

ország engedékenyebb maga- 
tartásával. 

Németország ugyanis beleegyezett 

abba, hogy visszaad két cseh várost, 

is résztvettek 
tárgyalásokon 

Komáromban az érdemleges tárgyalásokat ma reggel folytatják 

Állitolag etnikai alapon elvi megegyezés jött létre a szlovák és 

magyar megbizottak között 

A cseh külügyminiszier ma Berlinbe érkezik 
amelyet az ötödik körzet területén el- 
foglalt. A német magatartást össze- 
függésbe hozzák Tiso dr. titkárának 
berlini látogatásával. 

Incidensek a magyar-rufén 
határon 

A Reuter-ügynökség jelentés szerínt 
a magyar-utén határon incidensek tör- 
téntek, amelyek következményeképpen 
Merchevo rutén kerületben 

elrendelték az estiromállapotot. 

Ugyancsak a Reuter jelenti azt is, hogy 
pPilsen közelében a német csapatok át- 
lépték az uj határt és mintegy tizenhat 
kilóméternyire cseh területre nyomul: 
tak be. A határátlépés a cseh megfi- 
gyelők tiltakozásának mellőzésével 

öt helyen történt meg. 

A Rador Prágából cáfolja azokat a híre- 
ket, amelyek szerint a cseh-magyar ha- 
táron a csehek katonal mozdulatokat 
végeztek. 

A ltegnapi komáromi 
tárgyalások is barátságos 

szellemben folytak 
Komáromban tegnap délben tízenkét 
órakor a magyar és csehszlovák vegyes 
bizottság teljes ülést tartott, amely két 

óra és harminc percig tartott. 

A szlovákok a magyar bizottság 

jjavaslatainak egy részére ellen- 

javaslatokat tettek. 
Délután a szakértők foglalkoztak ezek- 
kel a javaslatokkal és alapos vita tár- 
gyává tették azokat. A két bizottság 
teljes ülése ma délelőtt kilenc órakol 
lesz. 

Kánya Kálmán magyar külügyminisz- 
ter az ujságírók előtt a következő nyi- 
latkozatot tette: 

- Még nem tehetek semmiféle 
nyilatkozatot Azt hiszem, hogy 
holnap délelőtt többet mond- 
hatok. A hangulat változatlanul 
bizakodó és a tárgyalások ba- 
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rátságos szellemben folynak. 
Tiso szlovák miniszterelnök igy nyilat- 

koezott: 
- Most is csak azt mondhatom, amit 

a tárgyalások megkezdése előtt mon- 
dottam. Az idő szép és tárgyalások ba- 
rátságos szellemben folynak. Remény 
van a megegyezésre. 

Teleki Pál gróf magyar közoktatás- 
ügyi miniszter ezeket mondotta: 
- Most már érdemben tárgyalunk. 

Csütörtökön reggel folytatjuk a konkrét 

tárgyalást és 
remélem, hamarosan megegye- 

zésre jutunk. 

Sátoraljaujhelyen tegnap Kompordi 
Pál magyar államvasuti intéző előtt 

A rutének képviselői 

1938 OKTÓBER 14 

Gyomer- és 
Bélbetegségek 

ellen ast Kapható minden 
gyégyszertárban 
és droguériában. 

megjelentek a szlovák vasuti munkások 
és azt kérdezték, hogy továbbra is 

megmaradhatnak-e a helyükön? Azt a 

választ kapták, hogy 

egyetlen munkást sem bocsáta- 

nak el, 

mert a magyar államvasut átveszi őket. 

szinfén részívesznek 
a fárgyalásokon 

A cseh-mágyar bizottságok tegnapi 
negyedik teljes ülésén már 

a rutén megbizottak is megje- 
lentek Komáromban 

és résztvettek a tanácskozásban. A 
küldöttség vezetője Bacsinszky mi- 
niszter volt, a rütén kormány tagja. 
rajta kivül két tag és három szakértő 

vesz részt a közös munkában. A há- 
rom szakértő közül kettőnek az a fel- 
adata, hogy a beregszászi és egy má- 
sik kerület érdekejt védelmezze ame- 
lyeket a magyarok visszakövetelnek. 
A Havas távirati ügynökség jelen- 

tése szerint a magyar-rutén árgyala 
sok folyamán a magyarok nemcsak 
Ungvár és Munkács környékének át- 
adásához ragaszkodnak hanem ezene 

kivül 
népszavazást kérnek Ruszinsz- 

kóban. 
A rutén megbizottak visszautasitot- 
ták a körzetek átengedését és azzal ér- 

. Ba- 
veltek, hogy ez sulyos csapást j 
ne Ruszinszkó gazdasági életél 
csinszkv 

a népszavazást is ellenezte 
és azzal érvelt hogy Ruszinszkó már 
kifejtette t amikor 1919-ben 
a csehszlovák köztársasághoz csatla- 
kozott és ezt az elhatározását most is 
megerősitette amikor kijelentette, 
hogy meg akar maradni a cseh-szlo- 
vák-rutén szövetségi állam keretein 

belül. 
Varsói jelentések szerint a lengyel 

fővárosban 
az ukránok tüntetést rendez- 

tek. 
amikor arról értesültek hogy Ru- 
szinszkóban autonóm kormány ala- 
kult. Az ukrán tüntetők menete ösz- 
szeverekedett a lengyel diákok cso- 
portjával és a rendőrségnek kellett 
rendet teremtenie. Az ukrán szervezet 
épületének ablakait a lengyel diákok 
beverték. 

Elvi megegyezés jött létre 
a magyar és szlovák delegátusok között 
Más jelentések szerint a szlovák és a magyat megbízottak között már elvi 

megegyezés jött létre. Eszerint a határok kijelölésénél az etnikai elvet fogad. 
ják el és csak gazdasági, valamint közlekedési szempontból alkalmaznak bize. 

nyos módosításokat. Arra vigyáznak, hogy a magyaroknak adott területen ne 
legyen több szlovák lakos, mint amennyi magyar Szlovákiában marad. 
A Rador közvetiti a német hivatalos távirati ügynökség jelentését, amely- 

nek értelmében Chalkovszky csehszlovák külügyminiszter 
érkezik és megérkezése után azonnal a 

ma reggel Berlinbe 
birodalmi külügyminiszterium épülete 

be megy, ahol látogatást tesz ibbentrop külügyminiszternél. 

Az autonom rutén kormány megalakitása 
Prágai jelentések beszámolnak ar- 

ról hogy a szlovák kormány mintájá- 
ra a ruténföld számára is 

autonóm rutén kormányt ala- 
kitottak, 

amelynek miniszterelmöke Bródy mi- 
nisztere, Bacsinszky, Révay és Sztan- 
csik. államtitkárai pedig Volosin és 
Pjescak. A csehszlovák központi kor- 
mány azért határozta el magát, mert 
azt hiszi, hogy ezzel 

megdől a magyarok ama kö- 
vetelése, amely népszavazást 

kivánt Ruszinszkóra is. 

Bacsinszkv minisztert megbizták, 
hogy részívegyen a szlovák delegáció 
komáromi tárgyalásain. 
A Havas távirati iroda jelentése 

szerint Ungváron rutén autonomista 
célkitüzéssel ui lap jelent meg, a Rus- 
ka Pravda amely első számában azt 

kéri. hogy 
több kerületet Szlovákia ke- 
leti részéről csatoljanak Ru- 

szinszkóhoz. 
Sirovy tábornok csehszlovák mi- 

niszterelnök a csehszlovák távirati 
iroda hivatalos jelentése szerint több 
olyan 

munkatörvényt készit elő, 
amelyek részben a mozgósíitási állapot 
megszüntetése részben pedig az állam 
területének kisebbedése következtében 
szügségessé váltak. Az egyik javaslat 
a munkatáborok felállitását 

tervezi, 

amelyekben azokat a munkanélkülie- 
ket és leszerelt katonákat helyeznék 
el. akik eddig nem találtak elhelyez-1i 

kedési lehetőséget. A munkatáboro- 
kat katonai alapon szervezik meg, az 
itt elhelvezett munkanélküllek egyene 
ruhát napi élelmezést és zsoldot kap- 
nak. A munkanélküljek csatadtagjait 
1a gyancsak ezekben a táborokban he- 

lyezik el. 

Az angol háborus 
propaganda visszhangja 
Miként Hitler vasárnapi beszédét An- 

olia nem hagyta szó nélkül, éppen ugy 
az angol hadsereg átszervezésének Is 
megfelelő visszhangja van Németor- 
szágban. A Deutsche Allgemelne Zel- 
tung felhívja a német közvélemény fl- 
gyelmét arra, hogy Anollában hatalmas 

propaganda indult meg, amely azt cé- 
lozza, hogy 

Angilla minden erejének fel- 

használásával törekedjék a fel 

fegyverkezésre, ami ellentét- 

ben áll a müncheni egyez- 

ménnyel. 

Meglepefés! A SCALA-mozgó uj üilmje 

ZARAHLEANDER 
világfilmje. Spanyol milliőben, spanyol ének, tánc. zene, gyönyörű felvételek 

LA HABANERA 
pPremler: Pénfeken 

Ma, esütörtökön utoljára: „100 férfi és 1 leány" 

Ebben a kampányban a német lap sze- 
rint nemcsak az angol lapok, hanem a 
kormány egyes tagjai is résztvesznek. 
A lap Winterton lord és Kingsley Wood 
miniszterek nevét emlitl, majd igy foly. 
tatja cikkét: Nagy csodálkozással ta 
passztaljuk, hogy Angliában milyen fon- 
tosságot tulajdonítanak 

egyes háborus uszitóknak, 
amilyenek Churchill, Eden és Dutf Coo- 

per. Az a magatartás, amit ezek az al- 
sóházban az utóbbi ülések alkalmával 

Ideges a francia sajtó 
A francia sajtó idegesen fogadta 

Funk dr. német gazdasági miniszter bal- 
káni utazását, amelyet 

Németország terjeszkedési po- 
Hitikájával hoznak összefüg- 

gésbe. 
A Ordre szerint az ausztriai Anschluss 
volt az első lépés, a szudetanémet vi- 

dék elfoglalása a második és utána kö- 
vetkeznek eüheletleníil a további 

ee be... 

tanusítottak, alátámasztja Hitlet saa 
brücken! megállapftását: 

Ezeknek célja háboru szitása. 
Angol politikai körökben ujabban s 

kat beszélnek a Chamberlain-kormán 
közeli átalakitásáról. Eden volt külüg 
miniszter állitólag a dominfonok m 
nisztere, Winston Churchili pedig a te 
gerészet első lordja lesz. 
hire jár, hogy Runciman lord az angol 
kereskedelmi flotta átszetvezéséfe kap 
megbizást. 

Funk utazása miatt 
lépések. A Le Figaro már 
hogy a német 

attól 
kivánságok nem álnak 

megfTörökországnál, hanem még tovább 
mennek oda, 

ahol az angol érdekeket veszé- 
lyeztethetik. 

A te Republiaue felteszi a kérdést: Val- 
jon nem érkezett-e el Rosenberg öm 
nak megvalósulása, a kelet gyarmatosi- 

pélés eszközökkel. 

Halasztást kérnek a háztulajdonosok 
az egészségügyi ellenőrzes során 

emrendelt munkálatokra 
A háztulajdonosok egyesületének 

vezetői a napokban felkeresik a vá- 
rosházán Baran Corlolan dr. főpol- 
gármestert. valamint Tleran Emil dr. 
és Warth Péter dr. alpolgármestere- 
ket hogy kinevezésük alkalmával a 
háztulajdonosok üdvözletét tolmácsol 
ják. Egyben kérni fogják 

a háztulajdonosok egyesülete 
jogos kivánságának méltány- 

lását. 
Szóba hozzák az egészségügyi offen- 
zivát, amelynek során különböző be- 
a munkálatok zé kö- 

telezték a háztulajdonosokat, Tekin- 
tettel arra, hogy ezek a munkálatok 
igen költségesek 
azokta 

bizonyos időhaladékot kapja 
nak. 

Ugyancsak az egészségügyi llenőr 
zés során elrendelték sok lakásnak a 
kiüritését, Ezek leginkább házmesteri 
lakások, Erre vonatkozólag is aladé 
kot kérnek a háztulajdonosok, hogy 
kifogásolt lakásokat megfelelően ae 
élassól. 

A írancia külpolitika a válaszuton 
4 *eeeeeeee **00 

Francois Poncet az uj romai irancia nagykövet 
Párisban tegnap a francia kormány 

Lebrun köztársasági elnök részvételé- 
vel államtanácsot tartott. amelynek 
legfőbb tárngya 

az uij római francia nagykö- 
vet személyének kijelölése 

volt. 

Bonnet külügyminiszter bejelentette, 
hogy Rómába Francois Poncet eddigi 
berlin, nagykövet nyer kinevezést, 
akinek megbizó levele Viktor Emánu- 
el olasz királyhoz és ahesszin császár- 
hoz fog szólni. Az uj berlini francia 
nagykövet az eddigi moszkvai francia 
nagykövet lesz. 

A francia államtanács Massiglit, a 
külügyminiszterium politikai osztá- 
lyának vezetőjét ankarai követnek 
nevezte ki. Uj moszkvai követnek La 

Bonne jelenlegi barcelonai követet sze- 
melték ki. 

A nemzetközi sajtó véleménye sze- 
a francia külpolitika jelenleg vá- l 

Szenzáció! 

laszutra érkezett. Ha Párisban elejtik 
a Szovjetoroszországgal való barátsá- 
got ugy 

Páris viszonya Varsóhoz, 
Berlinhez és Rómához egy- 

szerre megjavul, 
ami igen fontos volna az európai béke 
megszilárditása szempontjából. 

Politikai körökben élénken kom- 
mentálják azt a tényt hogy Flandin 
volt francia miniszterelnök, aki már 
régóta sürgeti az Ölaszországgal való 
megértést, Milánóba érkezett. Ennek 
az utazásnak nagy politikai jelentősé- 
get tulajdonitanak. 

Ciprus szígete is önrendelkezés 
kér. Athéni jelentés szerint Ciprus la- 
kossága emlékiratot intézett Chamber- 
lain angol miniszterelnökhöz s az angol 
fenhatóság alatt álló sziget számára az 
önrendelkezési jogot követeli. Cíprus 
szigetén már régen indult meg a moz- 
galom a Görögországhoz való víseza- 
csatolás érdekében. 

Ugyanakkor 

tart, 

*e a 

Fáztulajdonosok a városházán 

kérni fogják hogy 

1a 
May 
y 

Má, 
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A bánsági református egyházmegye 
lelkészei tegnap délelőtt kilenc órakor 
kezdték meg 

, őszi értekezletüket. 
Az értekezleten Keresztes József resi- 
cai lelkész, a lelkészegyesület elnöke 
és az egyházmegye főjegyzője elnö- 
keölt. A délelőtt folyamán a lelké. 

ket érdeklő különböző ügyeket - szó 
ványok, nyugdii, misszió - beszélték 
meg. Délben egy órakor az értekezle- 

tet félbeszakitották és délután négy 
órakor folytatták amikor különböző 

hittudományi előadásokra ke- 
rült a sor. 

Igy Várady Attila szapáryfalvai lel- 

kész, egyházmegye tanácsbiró Kal- 
vin tanitása, Horváth István s 
..... 

* 

Osházá 

3901 

án 

Marta Alexandru dr, temesi királyi 

helytartó Popescu Nicolae, helytartó- 

sági gazdasági osztályfőnök, Danielez 

scu Octavian dr, közigazgatási szolgála- 

ti főnök és Prosteanu Coriolan hely- 

tartósági kabinettőnök kiséretében meg- 

látogatts Brád városát, amelynek ható- 

ságai és lakossága nagy lelkesedéssel fo- 

gadták a magas vendéget, Marta dr. ki- 

rályi helytartó szemlét tartott a járásbi- 

róságon, majd megtekintette a városhá- 

zát, a vásárcsarnokot és az Avram Iancu 

liceumot. Ezután a királyi helytartó ki- 
séretével Gura Barza községbe ment, ahol 

megtekintette az aranybányákat, a ka- 

szinót és az uj mozit amelyet a munká- 

sok számára épitettek. Innen Zdrapsi 

községbe hajtatot, Marta Alexandru dr. 

ahol a jegyzői hivatalt tekintette meg. A 

királyi helytartó meghallgatta Ciocan 

fiuliceumi igazgató előterjesztését a li- 

ceum helyzetéről és megigérte, hogy a 

szükségessé vált uj iskolaépület felépité- 

A bánsági református egyházmegye 
lelkészeinek őszi értekezlete 

és közgyülése 

.e. 

lelkész pedig A dialektikai teológia 
mai helyzete cimen tartottak figyelem- 
mel hallgatott előadásokat. 
A lelkészi értekezlet este hét órakor 

ért véget. amikor a különböző bizott- 
ságok kezdték meg ülésüket, hogy a 

mai egyházmegyei közgyülés anyagát 
előkészitsék. Este nyole órakor a fre- 
formátus templomban a lapunkban 
már ismertetett müsorral nagy közön- 
ség előtt vallásos ünnepély volt. 

Az egyházmegyei közgyülés 
ma délelőtt kilenc órakor kezdődik a 
templomban Nemes Elemér lugosi es- 
peres és Szathmári Lajos dr, világi 
főgondnok elnöklete mellett. A köz- 
gyülés tárgysorozata hatvannégy 
pontból áll és azért valószinü, hogy 
befejezésére csak este felé kerül a sor. 
eee..................... e 

Marta Alexandru dr. királyi helytartó 

ellenőrző körutja során Gyulafehérvárot 
iontos megbeszélést folytatott 

Három királyi helytarió falálkozása 
ség hathatósan támogatni fogja. Marta 

Alexandru dr. kiséretével két napi brádi 

tartózkodás után Dévára utazott, ahol 
közigazgatási konferencián vett részt. 

Szerdán reggel Marta Alexandru dr. 
királyi helytartó Gyulafehérvárra érke- 

zett, ahol találkozott Papp Damila maro- 

si és Hanzu szamosi királyi helytartók- 

kal. A három királyi helytartó ezen első 
találkozása alkalmával megbeszélték a 

három helytartóság közös ügyeit, a köz- 
igazgatási törvény egyes rendelkezései- 

nek egységes alkalmazás valamint 

kölcsönösen kicserélték müködésük eddi- 
gi folyamán szerzett tapasztalataikat. 

Gyulafehérvárna érkezett tegnap Ciu- 

pe Gheorghe dr helytartósági vezértit- 

kár is, akinek kiséretében a királyi hely- 
tartó ma Szászvárosra utazik. Innen 

Marta dr. helytartó folytatja hunyadme- 

gyei ellenőrző körutját, aemlyről valósziz 

nüleg szombaton este érkezik haza. 
ese.e..veeeee 
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z Könnyű és biztos hatásu 

csokoládé HASHAJTÓSZER 

kinti ugy a zsidékat, mint az an- 
golokat 

és az összes arab államok kormányal 
támogatják ennek a határozatnak politf- 
kai, szociális és gazdasági következmé- 
nyelt ugy Angliával szemben, mint a 
Népszövetség előtt. Szerintük 

az arab államban polgári jogo- 
kat biztosítanak a zsidóknak. 

Kairoópan állandó bizottság alakul, 
amely ezen határozat végrehajtásáról 

gondoskodik. 
Tegnap merényletet követtek el Ed- 

ward Kelth Roach, a jeruzsálemi angol 

királyi biztos ellen. A királyi bíztos két 
páncélkocsitól követve a város falai 
körül autózott, amikor 

Ugyancsak elejtettek mindazokat a ter- 

veket is, amelyek a zsidó bevándorlás 
kiterjesztesére vonatkoztak. Azt terve- 
zik, hogy angol kormányt neveznek ki 
Palesztínában, amely éppen olyan füg- 
gő viszonyban volna Angliával, mint 
irak, Ezzel kapcsolatban a zsidó beván- 
dorlást Kénya irányába terelnék. 
Kairópan a muzulmán interparlamen- 

táris kongresszus több napi tárgyalás 
után határozati javaslatot fogadott el 
és ez érvénytelennek nyilvánitja a Bal- 
four-egyezményt, amelyen a palesztinai 

zsidó államot felépitették. Kéri továb- 
bá, hogy 

azonnal szüntessék meg a zsidó 
bevándorlást Palesztinába 

és ragaszkodnak a Palesztina felosztá- ismeretlen tettesek négy bem- 

sáról szóló terv elejtéséhez. A határo- bát dobtak épkocsijá 

zati javaslat alkotmányos arab kor- ebtak a gépkocsijára. 

mányt kér Palesztina számára és szerző A bombák felrobbantak, de álcozatol 

dést az arabok, valamint az angolok nem követeltek. 

között. Kéri a letartóztatott arab veze- A Times szerint az a körülmény, hogy 

tők közkegyelemben részesitését és a palesztinai angol helyőrségeket meg 

szapadlábra helyezését. A határozati kellett erősíteni, azt mutatja, hogy a 
helyzet valóban nagyon sulyos. A lap 

nem lát semmi indokot sem arra nézve, 

lanatban hogy az angol-francia összefogást ne 

az arab világ ellenségeknek te- terjesszék ki a közelkeletre ís. 

ee .
 

Megszigoritották az ebzárlatot 

Haáfvanfat emberi Sarapíiak meg 

Sdiom ónap alali a kobor kuryálk 

a város lerülelén 

javaslat hozzáteszi, hogyha ezek a Ki- 
vánságok nem teljesülnek, abban a pil- 

Lázadás az orosz hadseregben 

Kfevben a szovjet vörös hacdseregé 

nek repülő osztaga fellázadt. 

A lázadék meglepetésszerüen 

megszállották a repülőteret 

anélkül, hogy ebben bárki is megaka- 

dályozhatta volna őket. Azután megki- 

séreltek a hangárok feltörését, hogy a 

katonai repülőgépek birtokába jussa- 

nak. Ebben a pillanatban azonban a vá- 

rosból segítségre hivott gyalogos kato- 

nék érkeztek meg. Ezek és a lázadók 

között 
formális harc keletkezett. 

i egyes csapatok körében. 

A kievi repülő osztag fellázadt és elfoglalta 
a repülőteret 

A lövések és robbanások zaja behallat- 
szott a városba, ahol nagy pánik kelet- 
kezett. Csakhamar más csapatok ís 
megjelentek a helyszinén és a lázadók 
erre visszavonultak egy közeli erdőbe. 
A szovjethü csapatok körülfogták az er- 
dőt és ugy harcolnak az abban levő lá- 
zadókkal. A lázadás nagy gondot okoz 
a moszkvai szovjetkormánynak, amely 
attól tart, hogy 

másutt is van hajlandóság a fel- 
kelésre 

A középeurópal események hosszu 

heteken át elterelték a figyelmet a pa- 

lesztiínal eseményekről, ahol azonban 

ezalatt sem állott helyre a béke. A pa- 

lesztinai angol főbíztos még mingig 

Londonban tartózkodik és naponta tár- 

gyalásokat folytat Malcolm Macdonald 1 

ee.. 

Arab állam palcszümában 
Polgári jogokat hajlandók biztositani a zsidóknak 

a palesztinai államban 

eve 

angol gyarmatügyi miniszterrel. Anglia 

katonal intézkedésekre hajlandó, hogy 
tekintélyét kellő formában megvédel 

mezze. 
A jelenlegi helyzetben Paleszti- 
na felosztásának terve elejtett- 

nek tekinihető. 

.... 

Hatóságilag 

A város vezetősége Cristea Vasile dr. 

főállatorvos javaslatára három hónapra 

az eddiginél is szigorubb ebzárlatot 

léptetett életbe, amely ma kezdődik. 

Julius 1-től október 10-ig Te- 

mesvárott hatvanhat esetet je. 

lentettek be, amikor embereket 
kutya harapott meg. 

A megmart emberek közül huszonhatot 

kellett a kolozsvári Pasteur-intézetbe 
szállitani. Ez sokkal nagyobb szám, mint 
az elmult öt esztendő bármelyikének 
hasonló időtartamában. Ezért vált szük- 
ségessé a városi vezetőség szigoritott 
intézkedése. A szlgoritott ebzárlat fde- 

jén 

tlos kutyákat szájkosár és péráz 

nélkül az utcára engedni. 

A rendőrség felhatalmazást kapott a 
rendelet betartásának szigoru ellenőr 
zésére. Azt az ebtulajdonost, akinek 
kutyája szájkosár és póráz nélkül jele- 
nik meg az utcán, a rendőrség kinyo- 

mozza és megbünteti. A városi gyep- 

mesteri telep utasitást kapott, hogy he- 
tenkint öt napon keresztül minden vá- 
tosrészpen ellenőrző körutat végeztes 

sen emberelvel, akik a szájkosár és 

póráz nélküli kutyákat összefogják. A 

befogott kutyákat, amennyiben azokat 

a tulajdonos nem váltja ki huszonnégy 
orán belül, kilrtják. Felhívják a közön- 
séget, hogy amennyiben az utcán olyan 
kutyákat lát, amelyeknek nincsen száj- 
kosara és póráza és azok tulajdonosát 
ismerl, 

Jelentse azt a iegközelebbi 

rendőrnek, 

hogy az illető ebtulajdoncsok ellen az 
eljárás meginditható legyen. 

A BELGA KIRÁLY PÁRISI SZOB- 

RÁNAK LELEPIEZEÉSE. Párisban teg- 
nap leplezték le Albert belga kKirály 
szobrát. Az ünnepségre Párisba érkezett 

III. Lipót belga király és Erzsébet belga 
anyakirályné, akiket lelkesedéssel fogad- 

tak. Délhen Lebrun köztársasági elnök 
villásreggelit adott tiszteletükre, Délután 

ment végbe ünnepélyes keretek között a 
szoborleleplezés. Lebrun elnök beszédé- 

ben hangoztatta, hogy Franciaország baz 

rátsága és hálája jeléül emelte a vitéz 

Albert királynak a szobrot, amellyel ta- 
nujelét kivánja adni annak, hogy Bel- 

gium irásti barátságát tovább is fentart- 

ja,. Az ünnepségen a piemonti herceg, az 
olasz trónörökös is résztvett. 

......... 

TrIMISOARA I., 

szövet és bélés 
árukban SILESI 

sTRADA VASILE ALEXANDRII No. 



Megdrágult a tüzila ? 
AKKOR IS 

olcsón fütök 

„ZEPHIR 
kályhával! 

10 kilogram fávalfűt 
egy normál szobát 

e2A óran a 
ayárija: 

z z z : SzántóD. és Fia, Oradea 
„ELITE" tüzhely-kályhagyára. 

Kapható mindenütt. Kérjen dijtalan árjegyzék ket. 
Képviselet Timisosrán Jáger Józsei és Péter vaske- 
feskedés, Bulevardui Carol 36, Forgács Mátyás vas- 

Kereskedés, Strada Jancu Vácárescu 36 szám. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesítésért külön havi tiz lel. 

Nyugdljasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra él, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesítés- 

ért külön havl tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesítéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 fel. 

Teleton 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1716 október 13-án 
2 véget Temesvár 

Október 13 és a temesi kerület 
Csütörtök százhatvannégy 
Ede, Kálmán évig tartó török hó- 

doltsága. 1552 ju- 
Ilus 27-én Losonczy István hősies védel- 
me után került Temesvár a török kezé- 
fe. Savovai Jenő herceg szeptember 
2-án hajnalban kezdte el Temesvár vá- 

rának ostromát és október 12-én késő 
éjjel foglalta el azt. Október 13-án irta 
alá a megadást a vár utolsó török pa- 
rancsnokának, Musztafta basának a he- 

lyettese, Mehmed aga. A törökök még 
aznap kiürltették a várat és környékét. 
Maga Jenő herceg csak október 18-án, 

negyvenharmadik születésnapján tartot- 
ta meg ünnepélyes bevonulását a te- 

mesvárl várba. 

1904 október 13-án halt meg Lotz Ká- 
roly, a hirneves magyar festő. Lotz Ká- 
roly tehetsége már fiatal gyermekkorá- 

ban mutatkozott meg és csakhamar ne- 
ves mesterek tanitványa lett, Petőfi Sán- 
dornak János vitéz cimü elbeszélő köl- 
teményét lotz illusztrálta először. Törté- 
nelmi képeket is festett. Leghiresebbek 
azonban a budapesti operában, a nem- 
zeti muzeumban és más középületek 
ben látható falfestményel. 

1924 október 13-án halt meg Párisban 
Anatole Fance, a világhirüű ffancia iró. 
Családi neve Thibault Jagues Anatole. 
Először krítikákat, majd elbeszéléseket 
irt, nevét az őskereszténység korából 
meritett Thais ciímű regényével alapítot- 
ta meg Ettől fogva egymásután jelen- 
tek meg szenzéciés könyvei. Nevezete- 
sebb munkái: A pinguinek szigete, A 
pártütő angyalok, Bonnard Sylvestre 
vétke, A szilfék alatt, A vörös köröm, 
Crainauebille, Ludláb királyné. Müvelt 
a vílág minden műüvelt nyelvére lefordi- 
tották. 

detektivfelügyelője: 

- A SZENT KERESZT EGYESÜLET 

vasárnap, október 16-án délután négy 

órakor tartja havi ájtatosságát a belvá- 

rosi plébániatemplomban, 

ELALUDT ÉsS BELEESETT A 
TÜZBE,. Farca Péter hetvenöt éves éjjeli 
őr, aki a vasuti pályaudvar közelében 
teljesitett szolgálatot és ott árukra vi- 
gyázott, az éjszakai hideg ellen tüzet 
rakot, magának A tüz mellé ült és me- 

legedés közben elfogta az álom. Ráesett 
a parázsra és veszedelmes égési sérülé- 
seket szenvedett. A mentők kórházba 
szállitották, 
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limisoaran: 

HÁROM HET. GYOGYKURA 

BUDAPESTE 
a fürdők melropolisaban. 
Dijmentes vizum, 500/0 kedvezmény a magyar vasut vonalamm. 
Lakás és teljes ellatás luxusszállodában, illeték, orvosi 
elügyelet, kiszolgalas, körutazás, szamos kedvezmeny 

Leiben fizetendő az 

„EURODA" 
Román Nemzeti Utazási és Idegen- 
tforgalmi Vállalat összes irodatban. 

Banca Centrala, Sir. Alba-lulia 1. - Birdev Birou de Vos, Str, I. C Bratanu 

Az amerikai közvéleményt uj bün- 
ügyi dráma foglalkoztatja, melynek 
áldozata J. Good milliomos. Good kü- 
lönc hirében állott és az volt a máni- 
ája, hogy 

majmokat gyüjtött. 

A világ legkülönbözőbb részeiből mé- 
tegdrága pénzen hozatta a majmokat 
és egy rtkaságért sulyos tizezreket 
fizetetti. 

Ép! ttetett egy hatalmas „majom- 
kastélyt" is. mely a legmodernebb 
technikai eszközökkel. fürdők- 
Kel központi fütéssel és saját ős- 
erdővel'" volt ellátva. 

Külön szakácsok tőztek a majmok- 
nak. mie egészségükre egy Clarence 
Fairbanks nevü állatorvos őrködött. 
Egy éjszaka halálsápadtan rohant 

az állatorvos a rendőrségre és bejelen- 
tette, hogy 

gazdáját holtan találta 
egyik majomketrec előtt. 

Azonnal rendőrök mentek ki a hely- 
szinre, akik megtalálták a vérbefa- 
gyott holttestet. Good össze-vissza 

karmolva és főütőerét éles tőrrel 
tvágták. Ez okozta a halálát. Az ál- 

atolvosnalk az volt a véleménye. hogy 
a gyilkos csak az egyik néger- 

szolga lehet. 
ak nagyon rossz viszonyban 
milliomossal. 
A rendőrség kihallgatta néger szol- 

gát, de ez teljes alibit igazolt. Egy 
másik néger szolga is gyanuba került. 
még pedie azért, mert arcán hatalmas 
fres karcolást fedeztek fel. Viszont 

ez a néger is alibit bizonyi- 
tott 

és karcolásáról pedig kiderü't hogy 
azt egy társával való verekedés köz- 
ben szerezte 

A rendőrség már azon a ponton volt. 
hogy az ügy aktáit lezárja, amikor a 
newvorki rendőrség két leghiresebb 

Brown és Self- 
hand vette kezébe az ügvet, 

- BESZÉLŐ SZÁMOK. Az amerikai 
lapok jelentései szerint Szovjetoroszor- 

szág 6000, Németország 4500, Olaszország 
4000, Franciaország 3500, Anglia 3200, Ja- 
pán 2500, gyesült- Államok pedig 

az 

volt a 

az 

3000 repülőgéppel rendelkeznek. 

Husiparigépek: 
Kutterek (keverők) 
Husvágók (Wolfok) 
Elektro-motoros husvágók 
Kolbásztöltőgépek 
Béltisztitógépek 
F 

! AND. RIEGER gépgyárak R.T. 
SIB 

séekiparigépek: 
Dagasziógépek 
különböző nagyságban 
Tész aeloesziógépek 
különböző tipusok 
Kiflisodrógépek 
villanymotor hajtássa! 

A gépek megtekinthetők a bánáti vezérképviseletnél 

INGRICO bert. társ. 
TIMISOARA iV., Strada I. Brátianu No. 37 
Ajánlatok és ismertetők ingyen, kedvező fizetési feltételek. Telelon: 31-57 

Tiz hajszál elárult egy gyilkost 
Harminc évi yházra itéltek az állatorvost, aki megölte 
a különe milliomost - A legajabb amerikai bünügyi dráma 

A két detektivfelügyelő mindenek- 
előtt autóba ült és az állatorvos laká- 
sára hajtatott. Itt alaposan átkutat- 
ták a szobát 

és az egyik szekrény mélyén 
ráakadtak egy pár félcibőre, 
melyen vérnyomokat fedez- 

tek fel. 
vérnyomok Hogy ezek a embertől, 

vagy állattól származnak. azt nem 
tudták megállapitani de a rendőri 
vegyvizsgáló intézet egy óra alatt 
megállapitotta, hogvy emberi vér ta- 
padt a cipőre. 
Ujabb kutatás után azt is felfedez- 

ték hogy az egyik cipő talpához 
tiz majomhajszál tapad, 

A két detektiv nem is fáradozott to- 
vább, hanem felhivatta a rendőrségre 
az állatorvost. 

A rendőrségen nagyon barátságosan 
fogadták, majd közölték vele,. hogy a 
milliomos gyilkosát nem sikerült el- 
fogni. 
Fairbanks állatorvos halálsápadt 

lett a bejelentésre s amikor idegessé- 
ge már szemmelláthatóan tetőfokára 
ért, akkor Brown főfelügyelő elővette 
a féleipőt é nyugodtan igy szólt.: 
= Nézze, Mister Fairbanks. ez az 

ön cipője s rajta Good vérnyoma lát- 
szik 

Fairbanks nem volt erre a bejelen- 
tésre elkészülve s ájultan fordult le a 
székről, Amikor a rendőrorvos magá- 
hoz téritette akkor 

töredelmesen bevallotta, 
hogy egy összeszólalkozás 
gyilkolta meg a milliomost. 
Vallomása szerint Good szemrehá- 

nyást tett neki. mert nem törődik elég- 
gé az állataival és ő annyira ideges 
lett ettől hogy megölte a gazdáját. 
A gyilkos állatorvos bünperét most 

tárgyalta a newvorki esküdtszék és 
Fairbanksot 30 évi fegyházzal 

sujtotta. 
Fairbanksot már el is szállitották a 
Sing-sing fegyházba. 

során ő 

e.ee.... 

- 57425 ZSIDÓ ÉL OLASZORSZAÁG- 
BAN. Római jelentések szerint Olaszor- 

szágban most tették közzé a zsidó lakos- 
ságról szóló hivatalcs kimutatást és en- 
nek értelmében Olaszországban jelenleg 
57425 zsidó él, 

alatt. 

Meu épnnem cassz csere 
amit Duff Cooper, a volt angol ton. 
gerészeti miniszter csinált. Lemondott 
az admiralitás első lordságáról és 
ugyanakkor az Evening Standard ci- 
mü ujsághoz szerződött cikkirónak. 

A volt miniszter kerek négy millió 

leit kap évente cikkelért. Első cikke, 
amelynek cime: Ki akart háborut? - 
Hitler vasárnapi saarbrückeni beszé- 
dével foglalkozik, 

- Nagy katonai ciszszemle az őszi 
hadgyakoriat végén. Az őszi hadgya- 
korlatok befejezéseül ma célelőtt ki 
lenc órakor a mehalai réten Oprescu 
tábornok, a hetedik hadtest parancsno- 
ka előtt nagy katonai diszszemle lesz. 
A katonai hatóságok kérik a közönsé- 
get, hogy a szemlén minél nagyobb 
számban jelenjék meg. 

A SZÓFIAI MERENYLETTEL 
KAPCSOLATBAN KET KEPVISELŐT 
LETARTÓZTATTAK, Szófiai jelentések 
szerint Peef bolgár vezérkari főnök e 
len elkövetett politikai merénylettel kap- 
csolatban a rendőrség letartóztatta Pet: 
koff és Matinkief képviselőket, a balodali 
agrárpárt tagjait, Kiroff a merénylő, aki 
öngyilkosságot kisérelt meg, ternar sé- 
rüléseibe belehalt. 

Szobotka Imréné főzőiskolája e hó 
17-én megnyilik Érdeklődni 
mindennap III. Str. Remus 11. szám 

- A Jlapánok nagy csapatszállitása Ki- 
nába. A Japánok Délkínában ujabb csa- 
patokat szállítottak partra. A Brlans 
öbölben, amely Hongkong és Szucsau 
között tekszik, harminc jJapán hadíhajó 
Jelent meg és nagymennyiségü katonát 
tett partra. A japán lapok ezt a katonal 
tényt külön kiadásokban közölték. Azt 
hiszik, a Japánoknak ezzel az a célja, 
hegy Csang-Kai-Csek csapatafnak élel- 
mezésl és utánpótlási utját elvágják. A 

csapatok száma partraszállitott japán 
harmincezer ember. Ugy tudják, hogy 
ezek Kanton ellen vonulnak. A 
angol nagykövet a japán külügyminlisz- 
teriumban óvást emelt 
katonai lépések ellen. 
- VITRIOLOS MERÉNYLET, A deb- 

receni itélőtábla zárt tárgyaláson tegnab 
foglalkozott azzal az erkölcsi kártéritési 
perrel, amelye Istók Ferencné 
Kovács Dezső hodosnyai vendéglős ellen. 
A tárgyalás után az asszony a folyosón 
vitriolt öntött a vendéglős arcába és a 
szemén a maró folyadék sulyos sérülé- 
seket ejtett, Az asszonyt letartóztatták. 
A rendőrségen azt vallota, hogy a vitrio- 
los merénylet előtt egy éles konyhakést 
dobott ki az itelőtábla folyosójának ab- 
lakából. Előbb az volt a terve, hogy Ko- 
vácsot leszurja, de aztán választása a 
vitriolra esett, Kovács vendéglőst kór- 
házban aápolják. 

- LEZUHANT REPÜLÖGÉEP RON. 
CSAIRA AKADTAK, Tizenkét nap előtt 
eltünt egy német repülőgép, amely há- 
rom főnyi személyzettel és tiz utassal 
Fvankfurtból Milánóba indult, A repülő- 
gép roncsait tegnap felfedezték az olasz- 
svájei határon levő Adula-hegy csucsán. 
A repülőgép valamennyi utasa meghalt. 
- FLTEKENYSEGI DRÁMA Iasi- 

ban Asa doalei Gheorghe rendőrügynök 
vadházassagban élt Munteanu Mária ápo- 
lónővel. Az utóbbi időben a rendőrügy- 
nök arra gyanakodott, hogy az ápolónó 
megcsalja, ezért rátámad, és revolverrel 
kétszer megsebesitette. Az ápolónőt élet- 
veszélyes állapotban a kórházba szállitot: 
ták, a féltékeny rendőrügynököt letartóz-! 
tatták. 

tokfól 

az ujabb japán 8 

inditott 

1 

fehet 
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Pusztolóban a régi világ. Szegénye- 
dik már a francia főuri társadalom 

is, éppen ugy, ahogy elszegényedtek a 
régi nagyurak Ausztriában, Egyre 
több az eladó kastély, Kinálgatják 
telektulajdonosaik a Bretagneban, a 
Provenceban, a Loire festői vidékén, 

sőt még Párisban is, Kélt millió leiért 

már kastélyt lehet vásárolni a vidé- 

ken. De Páris közepén is kinálgatják 

ezeket a kastélyokat ötven szobával, 
parkkal, szökőkuttal, tóval, garázs- 

zsal, igen olcsón akkor, amikor egy 

polgári lakásnak itt tizenötezer 

frank az évi bére. De hiába a nagy- 

szerü vételi alkalom, Nem akad ve- 

vő aki a luxuskiadásoka elbirná. 

Igy lassan megkopnak, leromlanak 

ezek a dicsőséges multu épületek, me- 

lyek a nagyszerü történelmet jelen- 

tik, Lakatlanná válnak talán már 

nemsokára, mint azok az elhagyott 
lovagvárak, amelyek ot busonganak 

meredek hegyek tetején. Nem kelle- 

nek a mai időknek többé a kasté- 

lyok, 

- Erzsébet királyi hercegnő üdvöz- 
Erzsébet királyi hercegnő tegnap 

epelte születésnapját. Ebből az al- 

alomból Ionescu Iuliu dr. szubpre- 

ktus, Baran Coriolan dr. főpolgár- 

hester és Jucu dr. királyi helytartósá- 

kabinetfőnök Bánlakra utaztak, 

ogy a helytartóság; a megye és a vá- 

uos jókivánságait tolmácsolják a her- 

egnő előtt. Az üdvözlés ünnepség ke- 

latet lsztertanácsot tartottak. A tanácskozá- 

hnán állampolgárok csak akkor 

uu son lamandi igazságügyminiszter 

bek között bejelentette, hogy a közel 

etében ment végbe. 
- KIRÁLYI ENGEDELY KELL IDE. 

EN KITÜNTETEÉSEK ELFOGADÁ- 

AHOZ, Fővárosi jelentéseg szerint r0- 
fogad- 

atnak el idegen kitüntetéseket, ha előze- 

esen felségfolyamodványban Őrfelségétől 

ngedélyt kérnek. A felségfolyamodvá- 

nyokat a belügyminiszterium továbbitja. 

- Fontos minisztertanács. A kormány 

agjai Cristea Míron patrlárka-miniszter- 

Inök elnöklete alatt a fővárosban mi- 

töb- 

uul jávőben az ország területén a polgári 
ajbk és kereskedelmi törvényeket uj törvé- 

3 nyek helyettesítik. A büntetőtörvények 

egységesítése után a törvényelőkészitő 

eredményesen a vizsgát. 

tanács befejezte a kKereskedelmi tör- 

vénykönyvet 

polgári törvényekkel is. 

-A KERESKEDELMI ÉRETTSÉGI 

vIzsaA EREDMENYE, A szeptemb
eri 

kereskedelmi érettségi vizsgálatra 776 

jelölt jelentkezett, akik közül 309 
tette le 

Az eredmény 

százalékokban 39.31, ami gyenngé
bb a taz 

! valyi, 45.38 százalékos eredménymnél, 

- IDŐJARÁS, Tegnap tulnyomóa
n na- 

pos idő volt, délután élénk légáramlás 
kissé lehütötte a hőmérsékletet. 

Délben a 

hőmérő husz fok meleges mutatott, 

ugyanakkor Bucurestiben a meleg hu- 

szonynolc fok volt, akár csak nyáron. 

Várható időjárás mára: változó felhőzet, 

élénk délnyugati szél, a hőmérséklet ne
m 

változik, sok helyen reggel és este köd. 

- olasz önkéntesek elszállítása. Bur- 

gos! jelentés szerínt tízenhárom vonat- 

szállitmány olasz önkéntes ellndult dél 

felé. Az önkéntesek Cadizban szállnak 

hajóra. 

- MEGHALT AZ HMIGRÁCIÓBAN 

ELő OROSZOK CÁRJA, Párisban teg- 

nap hatvankét esztendős korában meg- 

halt Cyrill orosz nagyherceg, a Roma- 

nov-ház feje. Az emigrációban élő oro- 

szok Cyrill nagyherceget tekintették
 tör- 

vényszerinti cárnak, Most fia, Vladimir 

nagyherceg lesz az utódja. Cyrill nagy- 

herceg halála után annak fia, az 19
17-ben 

született Vladimir nagyherceg a Ro
ma- 

nov-ház uj feje. 

rFelemelik Angliában a kereseti 

adót. Az angol kormány huszonőt millió 

font póthitelt szavazott meg. A pénzt a 

kereset! adó kulcsának felemelésével 

teremtik elő. 

és hamarosan elkészül a 

Gyár ipar és keres 
Mindenki rézze meg ezen érdekes min

iavásári ! Kuliurpaloia, veli Ferdinánd-
szálló 

Az okos ember nemcsak az árat nézi/ 
meg is kérdezi 
fogkrémnél a tartalom fontos. 

vásárol biztosan tudja mi van benne; fin
om, nemes 

alapanyagok, nagy tisztitőerő, intenziv h
atás. Milliók 

esküsznek Chlorodontra - ők már tudják miért. 

mit kapok a pénzemért ?" A 

Aki Chlorodontot 

fegyverkezést sürget 
a volt ameoi kinügyi allaműtkór 
Az olaszok megieckéztetik a háboru barátait 

Cranborne lord, volt angol külügyi 
államtitká! Weymouthban beszédet 
mondott és programját ezekben foglal- 
ta össze: Fegyverkezzünk, fegyverkez- 

zünk, fegyverkezzünk! Kifejtette, hogy 

meggyőződése szerint ez a kormány 
politikája is. 

Ha minden erőforrást felhasz- 
nálnak a fegyverkezésre, akkor 

lehet bízni a békében. 

Véleménye szerint Anglia gyengesége 

a mai napokban nagy veszélyt jelent 

az európai béke szempontjából. 

A római hivatalos jellegü Informazio- 

ne Diplomatica Hitler saarbrückeni be- 

szédével foglalkozva megállapítja, 

hogy Hitler a legvilágosabban kifejtet- 

............................... 
..... 

te, hogy Németország békét akar min- 

den néppel, tehát 

az angol és a francla néppel is. 

Hitler azonban nem haladhat el szó nél- 
kül ama jJelenség mellett, hogy ugy 
Franciaországban, mint Angllában van- 
nak olyan csoportok és pártok, amelyek 
háborut kívánnak indítani a totális álla- 
mok ellen és ezek sajnálják, hogy nem 
használtak ki egy olyan kedvező alkal- 
mat, mint amilyen a szudetanémet kér- 

dés volt. Az olaszok figyelmeztetik a 

háboru barátjait, hogy 

a százhuszonöt milllót számláló 

német-olasz blokkal 

szemben nincs mít keresniök. 
.............. 

Suciu Adrian és Golumba Traian 

ügyeben a tárgyalást elhalasztották 
A temesvári törvényszék tegnap 

tüzte ki tárgyalásra Suciu Adrian 

volt város, tőmérnök és Golumba Tra- 

ian lelkész a városi ideiglenes bizott- 

ság volt tagjának ügyét. akiket Te- 

mesvár városa visszaélések miatt fel- 

jelentett 
A tegnapi tárgyalás érdekes jogi 

vitákra adott alkalmat. Farcasanu Ni- 

colae dr. ügyvéd elsősorban 

illetékességi kifogást emelt, 

azt fejtegetve, hogy a közvagyon vé- 

delméről szóló törvény értelmében öt- 

venezer leien felüli ügyek a büntető 

tábla elé, azon alóli ügyek pedig a tör- 

vényszék hármas tanácsa elé tartoz- 
.... 

nak. Kérte, hogy a vádpontokat ilyen 

értelemben vizsgálják felül. Kérte 
azonkivül, hogy a törvényszék küldje 
vissza az iratokat az ügyészséghez, 

amely annak idején, amikor a vádat 

elejtette. nem ndokolta meg pontról- 

pontra végzését. 

A törvényszék hármas tanáccsá ala- 

kulva hosszabb tanácskozás után ugy 

döntött hogy 

a városnak tiz napos határ- 

időt biztosit, 

hogy a vádpontokat és a részletes ká- 
rosodását egyenkint kimutassa. Azu- 
tán ui tárgyalási határnapot tüz- 

nek ki. 

...
 

MA VIZSGAÁLJÁK KI INNITZER 

HERCEGÉERSEK ELLENI TÜNTETÉS 

ÜGYET. Berlini jelentések szerint ma 

kezdődnek a tárgyalások a nemzeti szo- 

cialista hatóságok és a katolikus illeté- 

keg körök közöt, ama incideneek ügyé- 

ben, amelynek középpontjába Innitzer 

bécsi hercegérsek került. 

- ARZENKEVERŐ GYILKOS ASZ- 

SZONYOK,. Versecen ez év januárjában
 

Buró János, márciusban pedig Fehér Jó- 

zsef halt meg gyanus körülmények kö- 

zött. Mindké, holttest belső részeit vegyi 
vizsgálatra Belgrádba küldték, ahol meg- 

állapitották, hogy a két halált arzénmér-
 

gezés okozta. Erre letartóztatták a két 

halott férfi özvegyét, Buró Rozáliát és 

Fehér Rozáliát, valamint Nenádovics 

Danicát, akitől ezek állitólag a mérget 
kapták. A verseci törvényezék most férj- 

gyilkosság cimén Buró Jánosnét és Fe- 

hér Józsefnét egyenkint tizenhat évi 

fegyházra itélte, Nenádovics Danicát el- 

lenben bizonyitékok hiányában felmen- 

tette. 
- HALALOZAÁSOK. Meghaltak: Rei- 

ter Gyuláné született Schimpel Johanna 

harmincöt éves, Szabó Sándor tizennyolc 

éves, Nagy Zeófia huszonkilenc éves. 

................. 

- ROBINSON, AKI LÖVÖLDÖZ AZ 

OLASZ HAJÓKRA. Raguza környékén 

egy lakatlannak hit ezigetről rálőttek 

egy kis olasz ágyunaszádra, Megállapi- 

tolták. hogy a szigeten Lars Ericson dán 

alattvaló él, aki a nagyvilági életből 
szerelmi csalódás miatt megcsömörlött és 
ezért kereste a magányt. A szigeten vad- 

ból és halból élt. 

BEMUTATKOZOTT A SZELMA- 

LOMREPÜLÖGÉP, Londonban Neismith 

angol repülőnő tegnap reggel sikerrel 

próbált ki egy ugynevezet szélmalomre- 

pülőgépet. A repülőgép Asbóth magyar 

mérnök és Desmod Neismith tervei sze- 

rint készült Ezzel a repülőgéppel ten- 

niszpálya nagyságu repülőtérről szinte 

függőlegesen lehet a levegőbe szállni. 

Szakértők szerint az uj repülőgép kivá- 

lóan alkalmas lesz a városokban való 

közlekedésre, 

- BICIKLISTAK BALESETE. A má- 

sodik kerületi 3 August-utcában a Mus- 

tetiu Ton által vezetet postaautó elütöt- 

te Radivoi Dudui kerékpáros. Haeonló 

baleset történt a Buziasului-uton, ahol a 

2002, rendszámu gépkocsi elütötte Kiss 

Endre kerékpárost, Mindkét biciklista 

lényegtelen sérüléseket szenvedett. 

kedelem kiállitása 

Bor helyett nők 
voltak a hordókban, amelyet egy 

dunai hajó vendéglőse Bécsből hoz
ott 

Belgrádba, A vendéglős egy belgrádi 

bankárral egyetértésben bécsi nőket 

igy csempészett Jugoszláviába, ahol 

azokat hamis utlevéllel látták el, A 

rendőrség a leleplezett embercsempé- 

szet ügyében meginditolta a vizsgá- 

latot. 

- MEGERKEZETT BUCURESTIPE 

A NÉMET MUNKASZOLGÁLAT VE- 

ZÉRE, Ley di. a németországi munka- 

Szolgálat vezére, szófiai látogatása után 

tegnap délelőtt megérkezett Bucurestibe. 

A németországi munkaszolgálat vezérét 

a baneasai repülőtéren Ralea munkaügyi 

miniszter, Sidorovici országőrparancs- 

nok, Fabriciug bucurestii német követ, 

ifjabb Cuza, Ioanitescu D. R. és a né- 
met kolónia számos tagja fogadta, 

Z SZzZABADLÁBRA HELYEZTEK AZ 

ELITELT NÉMET TENNISZBAJNO- 

KOT. Von Cramm hires német tennisz- 

játékos, akit a biróság két évi börtönre 

itélt, ideiglenesen szabadlábra helyezték. 

Z Eljegyzés. Abkarovits Makka 

okleveles gyogyszerésznő Simleul Sil- 

vaniei és Özermak Lipót okleveles 

gyógyszerész Temesvár eljegyzésüket 

ajók (Minden külön értesités he- 

lyett. 
- BIROSAÁG ELE KERÜL A DOLJI 

SZUBPREFEKTUS. A dolji prefekturán 

vizsgálat indult meg Barzeanu dolji 
szubprefektus ellen, aki ellen azt a vádat 
emelték, hogy Garboviceanu volt prefek- 

tus alatt különböző visszaélégeker köve. 

tett el, amelyekkel megkárositotta a vár- 

megyét, A volt szubprefektus ellen az 
ügyészség váda, emelt, 
- VAKMERŐ LOPÁSOK A FŐVA- 

ROSBAN. Bucurestiben Nailer Gaby fel- 

jelentést tett, hogy házából egy százezer 
lei értékü brilliánsgyürüt elloptak, A 
fővárosi Eschenazy-gyógyszertárba is- 
meretlen tettesek álkulccsal behatoltak és 

a pénzezekrényből hétezer lei készpénzt 
loptak el. 
- KET KISGYERMEK BORZALMAS 

TUZHALAÁLA. Az aradmegyei Apatelek 

községben Balas Todor földműves és a 

felesége a mezőre ment dolgozni. A há- 

zaspár két gyermekét, a hét áves Máriát 

és a tiz esztendős Iont magára hagyta 

a bezárt lakásban, A két gyermek gyufá- 

val játszadozot, és játék közben tüzet fo- 
gott az ágynemü, majd a puhafából ké- 
szült butor is meggyulladt. A két gyer- 

mek az égő lakásból nem tudott kimene- 

külni és a nagy füstben eszméletét vesz- 

tette. Nemsokára a szomszédok a házból 

kitóduló füstre lettek figyelmesek és 
azonnal nekiláttak az oltásnak, ami csak 

néhány óra multán sikerült teljesen. Mi- 

kor behatoltak a lakásba, rémülten ta- 

lálták meg a két gyermek megszenese- 
dett holttestét. 
- Az ügyvédség elhelyezkedése az 

uj céhrendszerben. Bucurestiből Jelen- 
tik: A románlal ügyvédek szövetségének 
állandó bizottsága 

tart. A tanácskozás tárgya az ügyvédi 
hivatás szervezetelnek oly módosítása 
lesz, amelyet a munkaügyi miniszte- 
rium törvényjavaslata a céhek, filetve 
szakmal szervezetektől megkiván. 

vasárnap gyülést 

vasárnap estig nyitva 



E 

es 

Osz és tavasz harca 
kezdődött tegnap délben a belvárosi 
téren A tér egyik oldalán, mint az 

ősz szimbóluma, ott diszlett a sült 
gesztenye kemencéje, a másik oldalon 
azonban egy árus tányérjában a fris- 
sen szedeit illatos ibolya viritott, Nez 

mes vetélkedés indul, meg az elmu- 
lásg és az ajjáéledés között és a kö- 

zönség szemében a déli verőn az utób- 
bi győzött. Jobban fogyott az ibolya, 
mint a gesztenye, mintha a közönség 

igy akarta volna ragaszkodását kife- 
jezni a megujhodás mellett és tilta- 

kozását az elmulást hirdető ősz el- 
len. 

- Szombaton megnyitják a Resica- 
Karánsebes vasuti vonalat. Bucurestii 
jelentés szerint a vasut! vezérigazgató- 
ság a Resica és Karánsebes között 
épült uj vasutvonal megnyitását szom- 
batra, október 15-re tüzte ki. 

- OBERLANDER FERENC ÜNNEP. 
LEÉSE A Viribus Unitis jótékony asztal- 
társaság vacsorát rendezett alapitó és 
disztagja tiszteletére. Elsőnek Steiner 

Károly elnök köszöntötte 4 jubilánst, aki 
mindenkor nagy részt vállalt magára az 
egyesület jótékonysági munkájából és 
példát mutatott téren mindenkinezx. 
Felköszöntőket mondottak Taran Traila, 
Jahn Fülöp, Sehück Bernát dr. főrabbi, 
Wiener Mór dr.. Hollerbach Károly, Sto- 
ijanovici iskolaigazgató, Kovács fstván 
kocsigyáros, Schön Ede, Klein Endre, 
Weigner Ernő, Erhardt Péter és Martin 
Pál, akik valamennyien elismeréssel em- 

lékeztek meg Oberlánder közhasznu tevé- 
Kenységéről. Oberlánder Ferenc megha- 

tott szavakkal köszönte meg az ünnep- 

lést. A Temesvári Dalkör, amelynek a 
jubiláns ötven év óta választmányi tag- 
ja, az est folyamán több karéneket adott 

elő, 

HANS RCHTER 

az UFA rokonszenves filmmüvésze, akit 
nálunk is bemutatott több film révén is- 
mer a közönség. Néhány szereplése, ami- 
kor kamaszt kellett alakitania, felejthe- 

tetlen marad. 

A filmek magyar feliratainak enge- 
délyezését kérik. Az erdélyi mozitus 
laidonosok - mint annak idején meg- 
irtuk - mozgalmat inditottak annak 
érdekében. hogy a kormány a filmek 
magyar feliratait ismét engedélyezze. 
A mozitulajdonosok és filmkölcsönzők 
elhatározták hogy ebben az ügyben 
legközelebb küldöttségileg Keresik föl 
Dragomir Silviu dr. nemzetkisebbségi 
főkormánybiztost, akinek emlékiratot 
nyujtanak át. 

MUSOR: 

Csütörtökön, október 18-án: 

APOLLO: Saratoga (német film), 

CAPITOL: Párisi kaland (angol film). 
RIVOLI: A sejk (angol film). 

Elhunyt ferencrendi szerzetes, 
Vajdahunyadon negyvenhárom éves korában meghalt Páter Ferencz Vil- mos dr. ferencrendi szerzetes a vaj- dahunyadi teológiai iskola valt tanás la és általános rendi vizitátor. Az el- hunyt szerzetes több éven keresztül 
Má tadnán is müködött. Földi ma- 
radv myait Vajdahunyadon helyezték 
örök nyugalomra, 
A ROMAÁNIAI MAGYAR GAZDAÁK 
ÜNNEPE, Az Erdélyi Gazdasági Egye- 
sület 4 szatmármegyei Ombód község: 
ben gazdanapot rendezett A eazda- 
napon megjelenn Szász Pál ar. 
nagy beszédet mondott, amelynek 
során kifejtette, hogy magyar- 
ság között nem lehetnek távol- 
ságok, hanem összefogásra van szükség. 
A KRomániában élő magyarság egyet- 
len hatalmas család, mondotta - Ezt 
bizonyitja a mai gazdanapon megjelent 
hatalmas közönség Az Erdélyi Gazdasági 
Egyesület alkotja azt a kisgazdatulajdont 
amelyen keresztül minden kisgazda meg- 
találja a maga hasznát Szász Pál dr. be- 
szédét a következő szavakkal fejezte be: 
Eddig végzett munkánk elismerése- 
képen, min, ismeretes alkalom adódott, 
hogy jogos, törvényes és reális gazdasá- 
gi kivánságainkat emlékiratba foglalva 
más memorandumokkal egyidejüleg, a 
kormánynak előterjesszem. Miután eddig 
csak alapelvekről volt szó valószinü, 
hogy tárgyaláso, indulnak meg, Az 
ilyen nagy horderejü kérdésekkel 
járó felelősséget csak addig a pilla- 
natig vállalhaton, amig birom gazda 
testvéreim korlátlan bizalmát Meggyő- 
ződésem, hogy mikor a bizalom megszünt, 
azt választjág meg vezetőjüknek, akit 
akarnak, A közösségi munka élére nem 

a születés hanem a tudás és az önzetlen 
szolgálat kell, hogy állitsa az embereket, 
Erre a tömeg szünni mem akaró éljen- 
zéssel ünnepelte Szász Pált s hangoztat- 
ta, hogy változatlan bizalommal viseltet- 
nek iránta és folytassa a megkezdett 
munkát. 

-AZ UDVARON ELASHA KORA- 
SZÜLÖTT GYERMEKÉT, Kisősz köz- 
ségben a csendőrség vizsgálatot inditott 
F. M. asszony ellen, mert koraszülött ha- 
lott gyermekét az uvaron elásta. Az asz- 
szony azzal védekezik, hogy a koraszü- 
lés erős meghülés következtében történt, 

Mil MODON? 
Kérdezzen meg 
egy sorsjegyárust / 

Az ÁLLAMI SORSJÁTÉK IV. osztályának 

A MILLI ÓKNAPJA 
UJITSA MEG SORSJEGYÉT. A sorsjegy- 
árudák éjjel 12 óráig vannak nyifva. 

250 VAGY 400 LEI 
ellenében részt vehet az ALLAMi 

SORSJÁTÉK IV. osztályának a huzásán 

A HUZÁSA 

tl 
Ralea 
Na M 

Csupaszty Töhötöm oldalat nagyon 
furta a vágy, hogy saját lövésü nyulat 
egyen. Elképzelte, hogy a felesége a be- 
pácolt nyulgerince barna lében és ököl- 
nyi gombóccal tálalja fel az asztalra, 

amely mellé ez alkalommal egy-két ven- 

déget is ültet, akinek büszkén, de mégis 
némi szerénységgel kijelenti: 

- Magam lőttem! 

Aztán rámutat majd a teritőre helye- 
zett kis tálcikára, amelyen a nyul festé- 
ből kiszedett pár sörét hever és meg- 
jegyzi: 
- Ezeket küldtem a puskám csövéből 

beléje. A sörétet elteszem emlékül. Bori- 
tékba kerülnek és a kopertára ráirom 
első nyulam lövésének keltét. 

Október elsején kezdődölt a vadászati 
idény és előzetesen Csupaszíy Töhötöm 
megtettle a szükséges előkészületeket. 
Felvétetle magát az egyik vadásztársa- 
ságba és lefizette az egész esztendőre 
szóló tagsági dijat, kétezerszáz leit Az- 
után az illetékes hatóságoknál nyolcszáz- 
hatvan leiért kiváltotta a vadászati en- 
gedélyt. Elment a fegyverkereskedésbe és 
válogatott a vadászpuskák között. Volt 
ott mindenféle ilyen fegyver és áruk há- 
romezer és negyvenezer lei között moz- 
gott, Nem vette sem a legolcsóbbat, sem 

a legdrágábbat. Gondolta, neki megteszi 
a nyolcezer leies is. A vadászpuskához 
vásárolt még ezer lei ára lőszert is és 
pedig azért egyszerre, hogy ne kelljen 
minden vadászat előtt külön még elro- 
hanni az üzletbe. Sőt megtörténhetne az SSCALA: Száz férfi egy leány (angol 
is hogy egyszer elfelejtene lőszert vásá- 

Csunaszfy fölölön vadász leti 
vagy 

mibe kerül egy uyul „at mező 
rolni és ezy csak a vadászterületen ven- 
né észre, Tisztességes vadásznak azonban 
kell vadásztáska, nyuzókés, kulacs, töl- 
tényöv és még egy csomó apróság Ezt 
mindössze háromezer leilért tudta besze- 
rezni. Micsoda vadász az, akinek nincsen 
megfelelő vadászruhája? Dukál bizony 
jó meleg jágeralsóruha, flanell ing, 
könnyü szarvasbőr mellény, lodenkabát, 

föléje gummiköpeny az eső ellen, stájer- 
posztós térdnadrág, kecskeszőr harisnya, 
vizhatlan bakancs, kényelmes kesztyü, 
gyapjusál és mindennek tetejére zöld 
szinü pörge kalap zergetollal és Huber- 
tus-plakettel. Szerencse, hogy mindezt a 
sok holmit egy boltban tudta megkapni 
és nem kellett minden darabért másho- 
vá loholni, Igy együttesen olcsóbb is 
volt, mert kifutotta csekély hatezeröte 
száz leiből. Rendes polgári öltözködés 
sokkal drágább. Egy vadászbarátja se- 
gitségével kiszámitotta, hogy az egész 

vadászati szezon alatt a magával a sza- 
badba vitt élelmiszer és a vadászatok 
utáni korcsmai pityizálás költsége szeré- 
nyen kétezer lei. Ezt az összeget nyom- 

bau félre is tette vadásztáskájának erre 
a célra szolgáló belső titkos rekeszébe. 

Ha már ugy is ki kell adni a pénzt, hát 
legyen előre elkészitve, csak éppen időn- 
kéng költeni kell majd, Csupaszíy Töhö- 
töm összesen huszonháromezernégyszáz- 
hatvan leit adott ki, de ennek fejében 
kész vadász volt és már csak a nyullö- 
vés volt hátra. 
Hetenkint egy hétköznapon és egy va- 

sárnap szabad vadászni, Hétköznapi va- 
dászaton két, vasárnap három nyulat 

lőhet minden vadász, Tehát ha minde 
vadászati napon kint szaladgál a mező 
és az erdőn, a hegyen és a völgyön és ha 
szerencséje van, hogy a megengedett a 
mennyiséget mindig leteriti, akkor az 
október elsejétől jannár 15-ig terjedő ha- 
romésfél hónapos vadászati szezon alatt 
összesen hetven nyulat ejthet zsákmá- h 
nyul. Tessék már most a befektetett hu: 
szonháromezernégyszázhatyanhatot elosz. 
tani hetvennel, megtudjuk nyomban, 
hogy Csupaszíy Töhötömnek mibe kerül 
egy nyul. Olyan nagy összeg az, hogy ki 
sem merjük ide irni Azonban egy-eg: 
nyul eddig már sokkal többe fog kerül 
ni. Eddig már négy vadászati napja vol 
Csupaszfynak de még egyetlenegy nyu- 
lat sem lőtt. Pedig már alig várja, hogy 
régi vadászszokás szerint vadászcimboe- 
rái az első nyul elejtésénél Jekapják a ti: 
körméről, hasra fektesség a gyepen és 
alaposan megcsapják. Közbe jöhet az is, 
hogy rossz idő, betegség, vagy más el- 
foglaltság miatt nem mehe vadászni és 
ha kimegy, többször kiséri az eddigi bal: 
szerencse, mint a szerencse. Akkor majd 
annyiba jön egy nyul, hogy azon elefán- 
tot is vehetne. 
Jómagam éppen ezért nem óhajtok va- Ml dász lenni. Sokzal olcsóbban jutok a 

nyulhoz, ha az, a kereskedésben, vagy a 
piacon darabonkint negyven, esetleg drá: lb) 
gulás folytán ötven leiért veszem. Igy 
olcsón és a szabad terrmészetben való fá- 
radságos lótás-futás nélkül ehetem a 
nyulpecsenyét 

Kelum Bácsi 
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ITAMIN.. VITAMIN.. 
bőségesen található a Hirisan-Pasztá- 
ban. Ezért bámulatosan gyors gyó- 
yulás ekcémánál, égési sebeknél 

és más bőrbántalmaknál. Tubusok 
44 és 85 lei árban gyógyszertárak- 
ban és drogériákban. 

épv.: Mr. G. HIETSCH, Sibiu 
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CSALÁDI VITA 

Férfi: Szóval az én véleményem mit- 

sem számit? 

Nő: Már hogy mondhatsz ilyet drá- 

gám? Ha a véleményünk megegyezik, 

akkor neked van igazad, ha viszont el- 

lentétes a véleményünk, akkor nekem 

van igazam. 

Fratila loant 

Degnap megérkezett Bucurestiből a 

mzetgazdasági miniszterium dönté- 

amellyel Fratila loant nevezte ki 

emesvári kereskedelmi és iparka- 
főtitkár 

több mint egy évtizede 

vezető szerepet játszik a Bán- 

ság gazdasági életében. 

atila loan ma negyven éves, Er- 

a Nagyszeben mellett levő 

usinar községben született és a felső 

Teskedelmi iskolát Temesvárott vé- 

zte majd a bucurestii felső keres- 

delmi akadémián folytatta gazda- 

gi tanulmányait. 1920-ban Fratila 

KOZGAZDASAG : 
nevezték ki 

temesvári kereskedelmi és iparkamara 
tőtitkárának 

Ioan mint a kereskedelmi felügyelő- 

ség szolgálati főnöke került Temes- 

várra roövid idő mulva a Timisiana- 
bank szolgálatába lépett, ahol élénk 

gazdasági tevékenységet fejtett ki és 
1931ag a Timisiana igazgatója volt. 

Ezután mint törvényszéki hites 

könyvszakértő fejtett ki értékes mun- 

kásságot. 1936 óta pediz a Gyapju- 
parnál cégjegyzői állást töltött be. 

Sokoldalu tevékenysége révén Fratila 

Ioan főtitkár elsőrangu ismerője a 

Bánság gazdasági életének, és ez a 

körülmény alapos tudása, képzettsége 

és hozzáértése mellett predesztinálja 
4 kamarai főtitkári állására. 

Ralea Mihail munkaügyi miniszter nyi- 

kozatot tett, amelyben hangoztatta, 

ogy az állam kezdeményezése min- 

enütt emelkedőben van. A nemzetek 

letét irányitott tervgazdaság uralja. Az 

let mindjobban kollektilv lesz, ugyan- 

kkor az egyed jelentősége alárendel- 

ebb, Az uj szakszervezeti törvény szá- 

zonban 
az eddigi terméketlen politikai 

befolyás helyett a gazdasági 

erők egyesítését tüzi ki céljául. 

bben a tevékenységben a munkásság 

s kiveszi majd az őt meglllető részt 

vképpen, hogy egy szervezetbe tö- 

örül az éllam védőszármnyal 
alatt. 

Ralea miníiszter törvénytervezete 
te- 

hát az eddigi szociálpolitikai problémát 
szempontból oldja gazdaságpolltikal 
azt célozza, hogy a 

ot vet ezzel a fejlődéssel, ugyanakko! 

Egységes taborba 

tömoritik a munkasságot 
Ralea munkaügyi miniszter az uj szakmai t

örvényről 

munkásság erejét egy szakmal szerve- 

zetbe való tömörítéssel megerősitse. 

Eddig a munkások sok száz szindikátus- 

ba tömörültek, erejük szétforgacsoló- 

dott és igy nem tudtak megfelelő mü- 

ködést és teklintélyt kifejteni. Ralea 
mi- 

niszter kljelentette még, hogy a nagy 

államokban mindenütt 

az egységes színdikátus elve 

győzedelmeskedett, 

ez a fejlődés ugy a tekfntélyállamok- 

ban, mint a demokratikus államokban 

egyaránt tapasztalható. Az államok 

egyrészében a szervezés felülről, a de- 

mokratikus államokban a munkások 
sa- 

ját akaratából történt. 

Ralea miniszter szakszervezetl törvé- 

nye, amely a munkásságot egy táborba
 

tömöríti és ebből a táborból számüzi a 

pártpolitikát, szolgálatot tesz az állam- 

hak és a munkásságnak egyaránt. 

Lanyha maradt a bucuresti
i tőzsde. 

A bucurestii tőzsde által
ános rányza- 

ta lanyha maradt a részvén
y- és 

vénypiacon. lyan 

emelkedett és 440-4.45 között történ- 

köt- 

A cseh korona árfolyama 

gabonaexportő- 

irodája tartja a 

A kompenzációs ár- 

folyamok továbbra is szilár
dak. 

Megvalósul az ötéves gazdasági 

terv. A Legfelső Gazdasági Tanács 

néhány héttel ezelőtt általános gaz 

dasági irányelveket adott 
ki, az or- 

életének ujjászerve- 

Legfelső Gazdasági Ta- 

nács irányelvet az ország közg
azdasá- 

gi tényezői körében élénk hely
eslésre 

részletkérdései körül 

és kezdeményező vita indult 

meg, A Tanács közben folvytatta érté- 

tek kötések mivel a 

kes munkáját és most. alapelveinek 

gondolati folyamataként 
egy ötéves 

gazdaság tervet készit elő. A
 Tanács 

legutolsó ülésén Arget őtanu ki- 

rályi tanácsos rámutatott a gazdasági
 

irányvezetés szükségességére. A Ta- 

nács legközelebbi ülésén végleg tisz 

tázni logja a felállitandó gazdasági 
terv részleteit. 

ROMÁNIA GABONATHERMESE. Io- 

nescu Sisesti földmüvelésügyi miniszter 

rádióbeszédet tartott az ország föld
müve- 

léséről. Ebben kifejtette, hogy az ország 

idei gabonatermése 1,260.000 vagon, ami- 

ből 405.000 vagon buza, egy hektárra te- 

hát 1310 kiló buza esik. A buzatermés 

értéke 20 milliárd lei, az exportfeleslegé 

pedig 5 milliárd, A tengeritermés 530.000 

vagon, azaz hektáronként 1130 kiló. A 

Romániában az idén termesztett gabona 

összértéke eléri a nmegyven milliárd leit 

és az exportfelesleg értékesitése nagy- 

mennyiségü devizát biztosit az államn
ak. 

Jugoszláviában értékes petróleum- 

területeket találtak. Jugoszlávia több 

helyén értékes petróleumterületet fe- 

deztek fel. A külföldi tőke erősen ér- 

deklődik ezen peruházási lehetőség 

iránt ugy hogy az első furásokat már 

aemsokára megkezdik 

Dendza 

amelyben megvilágitotta az incidenst 

Alegkellemesebb leghatásosabb 

Bucurestiben bevezetik a földgázt. 

Bucurestiből jelentik, hogy a főváros- 

ban bevezetik a földgázt. A földgáz 

elosztására a régi világitógázcsöveket 

használják fel. 
Hivatalos devizaárfolyamok, Egyipto- 

mi font 6900-700.85; holland forint 75.40- 

16.40; drachma 0,989-1.05, -1-107; ném-t 

márka 38-39: belgas 23.67-24.01; pengő 

25, 26.50-27; török font 82-83; angol font 

683-688; olasz ira 7.172; torvég korona 

33.81-34.36; cseh korona 4.17-4.80 leva 

1.24-1.30 palesztinai font 678.44-683.19; 

svájci frank 31.60-82.69 dínár 2.898-3.05; 

dollár 140.97-142.14. Az első árfolyam a 

.et 

Mint ,ismeretes, a Középeurópai 

Kupamérkőzések folyamán az olasz 

és a román labdarugó szövetségek kö- 

véleményeltérés támadt 

A Genova-Rapld mérkőzésen ugyan- 

is egy-két vérmesebb fővárosi sport- 

rajongó üvegeket dobott be a pályára, 
amiről az olasz csapat vezetése haza- 

térte után az olasz labdarugó szövet 
ségnél jelentést tett. Ennek következ- 

tében az olasz labdarugó szövetség át- 

iratot intézett a román szövetséghez 
amelyben kilátásba helyezte 

a két ország közötti sporté- 
rintkezés megszakitását. 

A román labdarugó szövetség, amely 

az ügyben erélyes imtézkedéseket fo- 
ganatositott, természetesen azonnal 

magyarázó levelet küldött az 
olasz szövetséghez. 

SPORTESEMENYEK: 
A román-olasz sportérintkezés 

ujra barátságos uton halad 
Jövőre megrendezik a román-olasz válogatott 

lapdarugó mérkőzést 

mzasmatasaszzsnaasa 

vételt, a másik az eladást jelenti. Az ár- 

folyamokban bentfoglaltatík a 38 száza
lé. 

kos devizafelár 

TERMENYPIAC 

A bánsági gabonapiacon ugy a buza. mint
 

a tengeri irányzata lanyha és a kereslet 

is gyenge. A piaci árak következők: 

buza 78 kilós 380, tengeri 380, uj tengeri 

öktóberi szállltásra 280, novemberi szál- 

litásra 285. zab 480, uj lencse 500, takar- 

mányárpa 380, tavaszi árpa 400, korpa 

270, bánság! repce 580, káposzta repce 600, 

kismalmi liszt a 30/70.es beosztásból 760, 

nagymalmi liszt 780 le. ezázkilónkint. Az 

uj lóheremag 20 lei, lucernamag 45 lei 

napraforgómag 480, tökmag 750 lei. 

ee 

és a foganatositott rendszabályokat 

1s. 

Az ügyben most örvendetes fordu- 
lat állott be. amennyiben Vaccaro tá- 
bornok, az olasz szövetség elnöke le- 

velet intézett a román szövetségher, 

amelyhen rámutatott arra hogy a bu- 

curestii hivatalos levelek 

telijesen tisztázták a 
tet. 

A tábornok azt is megirta levelében, 
hogy az olasz szövetség a jövő évi 
nemzetközi müsor összeállitásánál 
mindenesetre figyelemmel lesz a ter- 
vezett, de elmaradt olasz-román nem- 
zetközi mérkőzés megrendezésére is. 
Ugy látszik tehát. hogy a két szövet- 
ség közötti ellentétet ezzel sikerült ki- 
küszöbölni és az olasz-eromán sport- 
érintkezés uijra olyan barátságos lész, 
mint a multban volt. 

helyze- 

BAJNOKI MERKÖZÉSEK 
SZAMOKBAN 

A vasárnapi bajnoki fordulóban lebo- 

nyolitott Tricolor-Victoria mérkőzést 

Ploestiben 6000 néző nézte végig, akik kö- 

zül azonban csak 1473 fizetett. A kolozs- 

vári egyesület ebben az ügyben vizsgá- 

latot kért, A Bucurestiben lejátszott Ra- 

pid-AMEFA mérkőzésen a bevétel 

103.000 lei volt, a költségek levonása 
után mindkét egyesületnek egyenkint 
37.000 lei jutott, Aradon a Gloria-Spor- 
tul Studentese mérkőzésen mindössze 

30.000 lei volt a bevétel. A rekordot a hé- 

ten a szombaton lejátazott Venus-Ju- 
ventus mérkőzés tartja, ahol a pénztár.- 
ban 306.000 lei gyült össze. 

Miért maradnak el 

a román-magyar mérkőözések? 

Tegnap beszámoltunk arról, hogyv a 

szombatra és vasárnapra tervezett ro- 

mán-magyar válogatott mérkőzéseket 

nem játsszák le. Az elmaradást az 

ÖTT, a legfőbb magyar sportszerv ha- 

tározta el. amelynek az volt a véle- 

ménye, hogy a magyar válogatott csa- 

pat játékosai szabadságolása terén 

nehézségek mutatkoztak és ennek kö- 

vetkeztében a magyarok nem szere- 

pelhettek volna teljes csapattal Bucu- 

oktfóber 

Új fánckurzus kezdődik 

eáe , Beg Ovits5-téle tásciskolában 
- I., "iaia tiberzáfii

 4 

restiben. Eme szempont alapján az 
OTT letiltotta a bucurestii mérkőzé- 
seket. . 

Eddig Humis a legjobb góllövő. 
Az eddigi bajnoki mérkőzések alap- 
ján Humis, a Venus középcsatára hét 
gólt lőtt, őt követi 5-6 góllal Pacura- 
riu (UDR) és Zainescu (Juventus). A 
temesvári rekorderek Bindea Ter- 
iung. Marcu, Dobai és Bajusz 
góllal szerénykednek a listán. 

A szudetanémet sportvidék 
-6Gau XVIII. 

Bécsi jelentések szerint a szudeta- 
német vidéket, amelyet a németek el- 
foglaltak a jövőben sportszempontból 
Gau XVIII-nak nevezik. A csehszlo- 
vák első ligának egyébként egyetlen 
csapata sem esik a szudétanémet vi- 
dékre, a vidéki csapatok mind a cseh- 
szlovák köztársaság területén marad- 
tak. 
........................... 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, október 18-án, a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az I. KERÜLETBEN a Regele Ferdi- 
nand.-uton levő Salvator-gyógyszertár. 

A II KERÜLETBEN a Stefan cel 
Mare-utcában levő Jahner R.-gyógy- 
szertár, 
A III. KERÜLETBEN 

levő Mária-gyógyszertár. 
A IV. KERÜLETBEN a Bratianu- 

utcában levő Diana-gyógyszertár, 
Az V. KERÜLETBEN a Corvin-gyógy- 

szertár és FRATHELIÁN Panajoth Ernő 

gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 

a Carol-uton 



zádlló 
CSÜTÖRTÖK, OKTOBER 13. 

BUCURESII. 6.30: Ritmikus torna, rá- 
aióhirek, reggeli hangverseny, háztartási, 

orvosi tanácsok, 13. Időjelzéss időjárás, 
kulturális hirek eport, vizállásjelentés. 
1340: Deli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 18.40 Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés 
és rádióhiradó 14.30: Gramotfonlemezek, 
15.20 Hirek. 16.45: Előadás. 19: Időszerü 
anyagok, 1917: Tánclemezek 20.10: Man- 

dolin-zenekar. 20.35: Helta Aida énekel 
21. Hangverseny ismertetés. 21.15: Beet- 
hoven: Missa Solemnis. A filharmoniku- 
sok előadása az Athenaeumból, A Car- 
men-énekkar közremüködésével. A szüz 
netben: Hirek. 28: Gramofonlemezek. 
Majd: Hirek közvetitése külföldre néme- 

tül és franciául, Utána: Közlemények, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna. Utána: Gra. 

mofonlemezek. 8.20: Etrend I1: Hirek. 
1120: és l45: Felolvasások 13.05: 
Balalajka-zene. 13.30: Hirek. 14.20 Pontos 
időjelzés, 14.80. Cigányzenekar muzsikál. 
15.35: Hirek 16: Árfolyamhirek, 1745: 

Háztartási előadás, 1745 Pontos időjel- 
zés, 18: Tánclemezek. 18,80 Apró szives- 
ség. Felolvasás. 19: A rádió szalonzeneka. 
ra. 20 Gazdáknak, 2015: Hirek. 20,20: Az 
Operaház előadásának ismertetése; 1. Má- 
jus királynője. Pásztorjáték 2. Pesti 
Kannevál, Táncjáték 21.10 Hirek. 22.05: 
Hirek, 2820: Cigányzene 2410: Jazz. 105: 
Hirek, 
BUDAPEST II, 7: Hanglemezek 8: 

9: Hirek. 9.25: Postászenekar. 
BELGRÁD, 1: Gramofon. 6.30: Cigány- 

zene. 9: Népdalok. 9.30: Szimfonikus hang- 
vereeny. 11.10: Hegedüszámok. 
VARSÓ, 1: Déli müsor, 4.30. Könnyü 

zene. 10: Zlatko Balatovics jugoszláv zon- 
goramüvész. 
BECS. 1: Közvetités Münchenből, 3.10: 

1 Szórakoztató zene 4.05: Gyermekeknek. 
740: A bécsi ősz, zeneképek. 

PEÉNTEK, OKTÓBER 14, 

BUCURESTI 7.80: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 
tási, orvosi tanácsok 13.: Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 
tés. 13.10: Déli hangverseny, Közben: 
Sporthirek. 13.40: Gramotonlemezek. 
1415: Hirek, időjárásjelentés rádióhiradó 

Orgonaszólók. 830: Népmüvészeti előadás. ! 

I4.80: Gramofonlemezek, 15: Hirek, 16.45: 
Előadás. 19: Időszaki anyagok, 19.17: 
A Stanescu-zenekar hangversenyének 
közvetitése. 20: Postás énekkar, 20.25: Fel- 
olvasás, 2040: Wagner: Trisztán és Izol- 
da lemezeken. Szünetben: Hirek. Majd: 
Hirek közvetitése külföldre németül és 
franciául, Utána: Közlemények 
BUDAPEST I. 745: Torna. Utána: 

Gramofon. 8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: 
és 11.45: Felolvasások. 13: Harangszó. 

18.óő5: Énekszámog zongorakisérettel. 
13.30: Hirek. 14.20. Poutos időjelzés, 14.80: 

A rádió szalonzenekara, 15.35: Hirek, 16: 
Árfolyamhirek. 17.15: Diákfélóra 17.45: 
Pontos időjelzés. 18: Cigányzenekar mu- 

zsikál, 18.25: Sportközlemények. 19: Elő- 
adás. 20.15: Hirek, 20.45: A gretna-greeni 
kovács, felolvasás 2115: Hanglemezek, 
22.15: Hirek. 22.40: Operaházi zenekar, 
23.40: Olasznyelvü előadás, 24. Hirek an- 
gol és francia nyelven. 24.10 Jazz 105: 
Hirek, 

BUDAPESI II. 7: Hegedü, zongoraki- 
sérettel. 8.15: Felolvasás 9: Hirek 9.25: 
Cigányzenekar, 
BECS, 1: Déli hangverseny. 3.10: Hang- 

lemezek 4.30: Hegedü, zongora, ének 5: 
Délutáni hangverseny Grácból, 910.: 
Klasszikus operettekből. 11.30: Szórakoz- 

zeakaa 

Philips, Körüng, Horny 
stb. telepes, autoakku. re 
szére telep nélkü és villa 
áramnak. Eredeti gyári á 
s kényelmes részlettizet 

Jimbona-Zsomoolya 

zete, 

razet 

seny. 

Vtató zene. 

BELGRAD. 1: Népdalok 
koztató zene, 9. 
10. Vigjáték. I1.15: Zongora 

MILANÓ, 10.: 

VARSÓ, i: Déli műsor 4.30: 
kvartett, 5.30: Lengyel dalok 6: Ka 

e. 

Közvetités 

Operett. 12.15. 

105: 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület Déli Hirlap kiadóhivatala 
Piala I. C Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, Diata Bades 
Cartan 8 - Kardos-traftik, Piata Iraian (szerb templom mellett 

Ci - Harmadik kerület Grosz-tralik, Calea Dorobantilor 2. 
Helfenbein-tralik, Piaja iahovari 

JÓL FöZŐ 
mindenes szakácsnő felvétetik, Cim a ki- 
adóban, 

PERFEKT SZAKACSNŐ 
éves bizonyitványokkal november 
kerestetik Cim a kiadóban 

Ha szép akar temni 
Használjon KULKA-téle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
Feket Piata 1. C. Bratianu 

1-re 

(2606) 

a Sashoz" ! 

Allást keres 
TISZTA MOSÓNŐ 

nagy gyakorlattal házakat vállal, Cim a 

kiadóban, 2608) 

URASAÁGHOZ 
állás keres házaspár, éves bizonyitvá- 
nyokkal rendelkeznek, a nő jól főző sza- 
kácsnő, a férfi szobainas, Külön-külön is 

mennének, azonnalra vagy október 15-re. 

Cim: Szeszerán házmesterné, IV. kerü- 
let. Str. I. G. Duca 23. (2602) 

MEGBIZHATÓ 
jól főző mindenes október 15-re állást 
keres. III. kerület, Strada Mircea Voda 
1I. szám. (2604) 

lakás 

Háromszobás 
napos lakás a második emeleten novem 
ber 1-re kiadó. E. K. Thomas, I kerület, 
Str I. G Duca 8 (2395) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 és 3 szobás lakás 
és 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

rovatban szavankint 
Legkisebb apróhi etfés iiz sz 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1. Strada Caruso 3 

d ombaton, Ott 
vendégiparos 

n 

kell legyen miaden 
asztalán. 

Adás-vétel 

Ui modern ház 

a tanitóképző mellett három parkettás 
szobával, előszobával, folyosóval, fürdő- 
szobával, konyhával, élelmiszerkamrával 
és píncével, vizvezetékzel, ví"lannyal, te- 
lefonnal, rádiófelszereléssel és a kapu au- 
tomatikus felnyitására szolgáló berende- 
zéssel, olcsón eladó. Információt: Kor: 
mányszék; épület, III. em, ajtó 1. (2424) 

Perzsaszőnyeget 
legiobb kivítelben legolcsóbban készi 
tünk, zsákszőnyegek, gyapjuk, fonalak ál. 
landóan választékban. Szőnyegszövéshez 
utbaigazitunk dijtalanul. Porszivót köl 
csönzünk, Oriental, IV. kerület Bulevar 
dul Berthelot 5. szám. (2524) 

DIJÓFA EBÉDLŐ 

és egy diófa hálószoba teljesen uj, mo- 
dern kivitelben, olcsón eladó, Str. Doro- 
bantilor 1. (2601) 

KITÜNŐ BÖSENDORFER:ZONGORA 

kereszthuros, fekete, rövid eladó I. ke 
rület, Strada Turin 6. szám, első emelet. 

Az 1938. jul. 18-án megjeleni 60094 sz. miniszteri 
hirdetési áraink a következők: álláskeresés, elveszelt tárgyak, eltünt szemé- 
lyek, türdőz és gyógyhely hirdetése szavaukint egylci. Házasság a levelezés 

őt lei, min len más rovatban szavankini keltő le. 

rendelet alapján apróz 

apréhirdetések dija előre fizetende. 

VADÁSZ:UHU 
192 éves, eladó. Cim a kiadóbas. (2570) 

JOLMENŐ FÜSZER. ES CSEMEGE. 
ÖZLET, nagy vevőkörrel, családi okos 
miatt sürgősen eladó Cim a kiadóhiva- 
talban, ' (2608) 

Különféle 
ELVESZETT 

női karkötő óra, vasárnap este 9 órai szin- 
házi előadason Becsületes megtalálója ju. 
talom ellenében adja le Kerekes, Sacalazi 

szanszuzaman 

HAITELES FORDIrASUKAT 
om magyar, német, francia. angol 
»lasz, szerb. cseh és arosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvée. 
nyek. levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
2vorsan és pontosan vállal: elsőrane 

munkaerőktől rámogatva. 

N. MAGDU 
omán nvelv es suors rótanár, Bucu 
resti és Timisoara városok volt első 
orditóia. Timisoara I. Piata Bratism 

2 szám (Krdverre szemhen) 
Telefon 38-13. (2605) 

és sógort 

ményeikkel kegyeletüket lerótták, - 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körior 

Köszönetnyilvánitás! 
Mindazoknak, akik drága halottunkat a legiobb férjet, fiut, testvért 

Drévész Károly 
orsovai borbélymestert 

utolsó utjára elkisértek és vigasztaló szavaikkal, koszoru- és virágkülde- 

terek szakcsoportjának - ezuton mond hálás köszönetet 

Nagytakaritás esetén, porszivógépet ki 
csön adunk, Kontakt, 
Libertatii 

Apróhirdeteseket lelvesz. Negyedik kerület 
Piala Kütti - Nógrady-tratik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 
viala Dragulina 6 - Vittek-traiik, Bulevard Carol 54 - Gal 

czy-uafik, Strada Bratianu 15 a 

Marsch-trafik, 

lelefon 8-49 

FIGYELÉM! 

kerület, Pi 

csábitanak a káprázatos 
... és ismét 

tengeri utazások/ 

Ösz! földközitengeri utazások 
a fehéee::... 

MILYVAUKEE: 
iuxushajóval 

Hapag-utazás Nyugataírikába I 

okt. 30-tól nov. á3-ig. / Ara Lei 21600.- től 

az Egyenlitőig 

A Golf-áran 
tropikus hazájába 

1980 Januar 9-től marc. 2ig./ Ára ca. Lei50000.- 

MILWAUKEE luxushajóval 
Nyugatindiába, Mexicóba és 

New Yorkba 

Karácsonyi és szilveszteri utazás 
az atlanti óceáni szigetekre 

különösen a temesvári borbélymes- 

a gyászoló család 

épén fimisoar (
 

. 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

Hamburg-Amerika Linie S.A.R 
Timisoara 1, Str. Mercy 1. Tel.36-66 

Mindig jól stszikb: 

hajóival 


